

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΑΣ

Η ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΜΕΘ ΓΙΑ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ!!! ΝΑ ΠΑΡΘΟΥΝ ΤΩΡΑ ΜΕΤΡΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΗΣ!!!

Εδώ και πολύ καιρό ο Σύλλογος αναφέρει σε όλους τους τόνους ότι η κατάσταση στη ΜΕΘ του Νοσοκομείου Χαλκίδας είναι επικίνδυνη. Χώρισαν τη ΜΕΘ (Μονάδα Εντατικής Θεραπείας) κατασκευάζοντας δύο διαφορετικούς χώρους που γειτνιάζουν. Σήμερα έχουμε:

- 7 κρεβάτια για γενικά περιστατικά που χρήζουν εντατικής παρακολούθησης.
- 5 κρεβάτια για ασθενείς με covid 19.

Το προσωπικό (Ιατρικό, Νοσηλευτικό, Παραϊατρικό, Βοηθητικό) είναι κοινό και φυσικά με τις αναλογίες που ίσχυαν όσο λειτουργούσε μόνο για περιστατικά κορονοϊού.

Οι εργαζόμενοι στη ΜΕΘ, γιατροί, νοσηλευτές, παραϊατρικό προσωπικό και καθαριότητα δίνουν τεράστια μάχη, κάτω από δύσκολες συνθήκες.

Αυτές τις μέρες γενική ΜΕΘ και ΜΕΘ covid έχουν πληρότητα 100% και έχουν δεχτεί περιστατικά ακόμα από Πάτρα και Ναύπλιο, καθώς η πολιτική της κυβέρνησης βιάστηκε να κλείσει Μονάδες covid, για να εξασφαλίσει το λιγότερο δυνατό κόστος για την ήδη υποχρηματοδοτούμενη υγεία.

Για να γίνουμε πιο συγκεκριμένοι:

Σήμερα στο πρόγραμμα της ΜΕΘ είναι 24 νοσηλευτές και 2 βοηθοί θαλάμου. Από τους 24 νοσηλευτές, 1 είναι προϊσταμένη και 1 υπεύθυνη. Αν αφαιρέσουμε τα άτομα που είναι σε άδειες ανατροφής τέκνου ή αναρρωτική για εγκυμοσύνη, καθώς και τους συναδέλφους με προβλήματα υγείας, καλούνται 19 άτομα από το περασμένο Σάββατο έως σήμερα να καλύψουν βάρδιες για 12 ασθενείς. Είναι σχεδόν όλοι οι συνάδελφοι με 1 ή ½ ρεπό, πρακτικά σε καθεστώς αναστολής αδειών, με πρόγραμμα που αλλάζει 2 και 3 φορές.

Οι γιατροί από την άλλη εφημερεύουν ένας για 12 περιστατικά. Ενώ μόνο μία καθαρίστρια καλύπτει την πρωινή βάρδια και πολλές φορές καλύπτει και άλλες κλινικές.

Σε αυτές τις συνθήκες οι εργαζόμενοι νοσηλευτές και νοσηλεύτριες δουλεύουν χωρίς διάλειμμα, 4 άτομα ανά βάρδια, 2 στη γενική ΜΕΘ και 2 στη ΜΕΘ covid, εναλλάξ.

Χωρίς να τηρείται η αναλογία προσωπικού προς νοσηλευόμενους (δηλαδή 1 νοσηλευτής για 1 ασθενή).

Χωρίς να υπολογίζεται κανένα εργασιακό δικαίωμα, απαιτείται η αλλαγή βαρδιών ανά πάσα ώρα και στιγμή, δεν υπολογίζεται καμία οικογενειακή, προσωπική υποχρέωση.

Όλα τα πιο πάνω έχουν αναφερθεί στη μηνυτήρια αναφορά που έχει καταθέσει ο Σύλλογος στην Εισαγγελία Χαλκίδας

Σα να μη φτάνουν αυτά!!! Είναι τραγικές οι ελλείψεις ακόμα και σε γάντια. Συνάδελφοι δούλευαν με γάντια XL! Ενώ παρουσιάστηκαν ελλείψεις και σε φάρμακα και αναγκάζονταν να δανειστούν από άλλες κλινικές και αυτές αν τα είχαν.

Αυτή είναι μια μικρή αποτύπωση της τραγικής κατάστασης, καθώς υπάρχουν και άλλα προβλήματα!

Σε συνάντηση του αντιπροέδρου του Δ.Σ. του Συλλόγου με τη Νοσηλευτική Διεύθυνση, εκφράστηκε η πάγια τακτική τους, να αποφεύγουν τη συζήτηση, να προπηλακίζουν το μέλος του Δ.Σ. και να επικαλούνται ότι "δεν μου έχει αναφέρει κάποιος εργαζόμενος της ΜΕΘ κανένα πρόβλημα, εδω είμαι ας έρθει να μου τα πεί".

Ο Σύλλογος εργαζομένων καλεί τους εργαζόμενους της ΜΕΘ και όλου του νοσοκομείου απέναντι σε αυτή την τραγική κατάσταση να οργανώσουν τον αγώνα για την επόμενη μέρα, που δεν πρέπει να μας βρει τσακισμένους σωματικά και ψυχολογικά.

Ο εκφοβισμός τους δεν θα περάσει!

Ένας εκφοβισμός που ξεκινάει από την Πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων, την

οποία τρέχουν σε ΕΔΕ, καταλογίζοντάς της ευθύνη για την "υποτιθέμενη" αύξηση μετεγχειρητικών λοιμώξεων Ορθοπεδικών περιστατικών. Δηλαδή για όλες τις μετεγχειρητικές λοιμώξεις του νοσοκομείου ευθύνεται η πρόεδρος, από τη θέση της ως προϊσταμένη χειρουργείου. Η Επιτροπή Λοιμώξεων του νοσοκομείου άφαντη....μόνο ευθύνες ξέρει να καταλογίζει η Πρόεδρος της κα Περλεπέ....!

Αλήθεια, πού είναι η θέση της ΕΝΛ (Επιτροπής Νοσοκομειακών Λοιμώξεων) στη λειτουργία της ΜΕΘ, όπου υπό αυτό το καθεστώς δουλειάς οι ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις οργιάζουν;

Για όσους δεν γνωρίζουν, η ΕΝΛ είναι 14μελής και οφείλει να συνεδριάζει τακτικά κάθε τρίμηνο, να λαμβάνονται αποφάσεις, να σχεδιάζονται ανάλογες παρεμβάσεις στα τμήματα του νοσοκομείου, πόσο μάλλον εν μέσω πανδημίας! Από την αρχή της πανδημίας η ΕΝΛ δεν έχει σταθεί στο ύψος των περιστάσεων, παρά τις καταγγελίες μας. Φυσικά, κανένας δεν ενδιαφέρθηκε προκειμένου να λειτουργήσει σωστά, παρά εξακολουθεί να λειτουργεί με προσωπικές αποφάσεις της Προέδρου! Ακόμα και οι οδηγίες του ΕΟΔΥ ερμηνεύονταν κατά το δοκούν....!

Για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν όλα τα νοσηλευτικά τμήματα και για τη λειτουργία της ΜΕΘ ζητήσαμε, άμεσα, συνάντηση με τη Νοσηλευτική Διεύθυνση.

Σε περίπτωση που δεν πραγματοποιηθεί η συνάντηση και δεν δοθούν λύσεις, θα προχωρήσουμε και σε παραπέρα ενέργειες.

Πάντως την κατάσταση δε θα την αφήσουμε έτσι, γιατί έχει να κάνει με ανθρώπινες ζωές, ασθενών και εργαζομένων....!

Η ανακοίνωση εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία από το ΔΣ!

Το ΔΣ

